
    

 

Etatsgruppen for digital transformasjon i utdanningssektoren – 
referat fra møte 1/2024 

  
Tid: 15. januar 2024, kl. 9:00–10:30.  
Sted: Digitalt 
 
Til stede: 
Medlemmer 

• Sveinung Skule, HK-dir 

• Morten Rosenkvist, Utdanningsdirektoratet 

• Thrine Kallseter, NOKUT 

• Terje Mørland, Sikt 

• Kjetil Moen, Lånekassen 

• Annemarie Bechmann Hansen, Statped 

• Jens Nørve, Digitaliseringsdirektoratet 

• Synneve M. Bottolfs, Kunnskapsdepartementet (observatør) 
Andre 

• Øystein Nilsen, Utdanningsdirektoratet (sekretariat) 

• Torill Sommerlund, Utdanningsdirektoratet (sekretariat) 

• Kristin Selvaag, HK-dir (sekretariat) 

• Elin Bjørgen, HK-dir (sekretariat) 

• Annette Grande Furset, HK-dir (sekretariat)  
 
 

Sak  Saksbeskrivelse 

1/24  Oppstart 

Sveinung Skule, etatsgruppens leder, åpnet møtet. Referat fra forrige møte er 

godkjent per e-post og gjort tilgjengelig på hkdir.no. Kristin Selvaag, HK-dir, 

oppsummerte sekretariatets oppfølging siden forrige møte og rammet inn 

dagens agenda.  

2/24 Utdanningsspor på Digitaliseringskonferansen 

Torill Sommerlund, Utdanningsdirektoratet, ba om innspill på overordnet 

målsetning for et utdanningsspor og ønsket grad av samarbeid med kommunal 

og privat sektor på dag 2 av Digitaliseringskonferansen i Oslo 18.–19. juni. Jens 

Nørve, Digitaliseringsdirektoratet, supplerte om rammer for arrangementet og 

dialogen med øvrige samarbeidspartnere på dag 2. 

Kommentarer:  

• Tilslutning til forslaget som kom opp om et tredje alternativ til innretning 

for dagen, med eget utdanningsspor frem til sen lunsj (kl. 9–13), og 

påfølgende avslutning felles med kommunal og privat sektor (kl. 14–

15.30). 

• Målgrupper, innretning og aktuelle grenseoppganger mot næringsliv og 

kommunal sektor ble diskutert. 

• «Utdanning for alle», herunder å legge til rette for mangfold, inkludering 

https://hkdir.no/hoyere-utdanning-og-forskning/digital-omstilling/etatsgruppe-for-digital-transformasjon
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og kompetanse, er et godt tema/formål for vårt utdanningsspor. Alle i 

sektoren har interesse i dette, inkludert grunnopplæring, høyere 

utdanning, etter- og videreutdanning. Målgruppen vil være alle som 

jobber med å ta i bruk digitalisering for å tilby livslang læring for alle. 

• Konseptarbeidet Lånekassen, HK-dir og Sikt har gjort rundt en 

kompetanseplattform for livslang læring er aktuelt inn mot temaet. 

• Utdanningssporet bør være tett knyttet til vårt veikartarbeid, og vi bør ha 

et utkast til veikart klart til juni.  

Til oppfølging:  

• Etatsgruppen ber sekretariatet jobbe videre med konkretisering av 

innhold i et halvdags utdanningsspor, med «utdanning for alle» som 

overordnet tema/formål. Sekretariatet gis frihet til å finne gode løsninger i 

videre dialog om samarbeid med NHO og KS, og oppfordres til å 

involvere kontaktpersonene fra de øvrige etatene i arbeidet.  

3/24 Kategorier av løsninger/systemer i utdanningssektoren 

Kristin Selvaag, HK-dir, innledet om en oversikt sekretariatet har påbegynt i 

oppfølgingen av forrige møte over kategorier av løsninger/systemer i 

utdanningssektoren. Oversikten vil inngå i det samlede analysegrunnlaget for 

etatsgruppens videre arbeid med felles veikart. 

Kommentarer:  

• Tilgang på et godt faktagrunnlag er viktig for etatsgruppens arbeid, den 

påbegynte oversikten fungerer fint som grunnlag for videre samtaler og 

som ett av flere støtteprodukter i veikartarbeidet.  

• Kategoriseringen er et godt utgangspunkt for å forstå forskjeller på tvers 

av grunnopplæring og høyere utdanning.  

• Vi bør se etter potensiale for økt gjenbruk av fellesløsninger på tvers i 

utdanningssektoren, som både kan spare ressurser, lette samarbeid og 

gjøre det enklere å skape sammenhengende brukerreiser.  

• Det kunne vært lurt å få frem hvilke løsninger som er fellesløsninger, 

hvilke som er innkjøpt/administrert av den enkelte institusjon osv.  

• Oversikten kan suppleres og utvides ved behov, men vi behøver ikke ha 

som mål å gjøre den komplett. Godt nok er helt ok.  

• Studiefinansieringssystemene bør tas inn i oversikten.  

Til oppfølging:  

• Etatsgruppen ber sekretariatet supplere oversikten ved behov og ta 

arbeidet med som grunnlag inn i videre veikartarbeid. 

4/24 Finansiering av digitaliseringstiltak 

Annette Grande Furset, HK-dir, ba etatsgruppen ta stilling til om 

problembeskrivelsen knyttet til finansiering av digitaliseringstiltak samsvarer med 

utfordringsbildet og kan brukes som grunnlag for videre arbeid. Beskrivelsen var 

revidert i tråd med etatsgruppens innspill og nyanseringer i forrige møte. 
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Kommentarer:  

• Den oppdaterte beskrivelsen gir en bedre og mer balansert fremstilling 

av utfordringsbildet.  

• Omgivelsene er i stadig utvikling. Det er viktig at vi jevnlig har temaet 

oppe til diskusjon, og at vi kan komme tilbake til og oppdaterer 

beskrivelsen. 

• For direktoratene er mange av de lavthengende fruktene allerede tatt ned 

når det kommer til digitalisering, vi snakker nå om økt kostnad for økt 

kvalitet. På sektornivå finnes åpenbare gevinster, men da behøves en 

god finansieringsmodell for kommunene.  

• Hvordan kan vi finne gode modeller for brukerbetaling i sektoren? Ta inn 

et punkt 4 i problemnotatet som tydeliggjør perspektivet med 

brukerbetaling som en mulig vei. 

• Beskrivelsen fungerer godt som grunnlag inn mot eget arbeid, mot KD og 

mot Skate. 

• Det er viktig at vi jobber med dette fra utdanningssektoren, men viktig at 

vi også spiller inn til Skate som er en viktig arena for statlig styring og 

finansiering.  

• Se gjerne til KS og DigiFin-ordningen, som innebærer at kommuner og 

fylkeskommuner får støtte til digitaliseringsprosjekter og utvikling av 

digitale løsninger, som andre senere kan ta i bruk.    

Til oppfølging:  

• Etatsgruppen ber sekretariatet utvide problembeskrivelsen med et punkt 

4 om brukerbetaling og ta arbeidet med som grunnlag inn i videre arbeid 

med finansieringsmodeller og veikart.  

5/24 Oppsummering og eventuelt 

Kontakt med UU-tilsynet:  

Jens Nørve, Digitaliseringsdirektoratet, oppfordret sekretariat til å ta kontakt med 

Tilsynet for universell utforming av IKT (UU-tilsynet). Tilsynet har gjort 

sektortilsyn med opplæringssektoren i 2023, og det kommer en tilsynsrapport 

som kan være nyttig kunnskapsgrunnlag for etatsgruppen. Tematikken kan også 

være aktuell inn mot planleggingen av utdanningsspor på 

Digitaliseringskonferansen. 

 

https://www.ks.no/fagomrader/digitalisering/styring-og-organisering/finansieringsordning-for-digitaliseringsprosjekter/hvordan-soke-stotte/
https://www.uutilsynet.no/

